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U 7:43: 4 Vinkelhastighet
En permanentmagnetiserad
likstrémsmaskin skall driva ett Oyaxt—---~---

sviinghjul. Maskinen skall p4 tiden
T = 1,5 s rotera 60 varv med en
varvtalsprofil som i figuren nedan.

a) Berikna @ pmay 0 7 >T/3 T » Tid

b) Svéinghjulet och motorn har tillsammans tréghetsmomentet 26 + 10 kgm?.
Motorn har momentkonstanten 0,54 Nm/A.
Rita in motorstrdmmen i ett diagram.
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U 7:25:

En permanentmagnetiserad likstromsmotor matas fidn ett switchat matningsdon enligt figuren.
Transistorerna arbetar med en pulsfrekvens pa § kHz. Transistorernas bottenspénning och diodens
framspanningsfall fir anses vara forsumbara.

Motorn har bl a foljande data: O

RA = 0,7 Q +

La=1,7mH TUH T:EJH \
K ®=02Nm/A H Ua -

a) Vilket virde antar 44 om +
T1 och T4 leder? (T2 och T3 &r 50 V/ —| ' |
samtidigt strypta.)
-
X 4

b) Hur lang tid skail T1 vara
bottnad respektive strypt i -!-2" TJ e
varje period for att "
medelvéi.l.'det' Ua pa . O
motorspinningen skall bli

27 V? T4 4r nu bottnad. T2 och

T3 &r strypta.

¢) Berdkna tomgéngsvarvtalet dé transistorerna &r styrda enligt b).

d) Hur stort blir medelvirdet 7, pa motorstrémmen om motorn belastas med 2 Nm?
¢) Vilket viirde antar w4 om T2 och T3 leder? (T1 och T4 #r samtidigt strypta)

f) Hur ménga kvadranter kan motorn arbeta i med det aktuella matningsdonet?

b
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U 7:28:
En permanentmagnetiserad likstrémsmotor matas frdn ett switchat matningsdon enligt figuren.
Transistorerna arbetar med en pulsfrekvens pé 8 kHz. Transistorernas bottenspénning och diodens

framspénningsfall far anses vara fSrsumbara.

Motorn har bl a foljande o -
data: + ’D
RA=0,70 T TiJH
Ly=1,7mH Ua i
.
4

K®=02Nm/A + =
Matningsspénningen 48 V 48V )
fés fran 4 serickopplade Ia

bilbatterier,
Transistorerna &r styrda sé att Ti' = TJ it
Ua =24 V och motorn 4r L
belastad sd att /, = 10 A.
Motorn roterar medurs,

a) Berdkna /5.

b) Berdkna axelmomentet.
c¢) Berkna varvtalet.

Vid ett tillfdlle dndras styrningen, tdndningen av transistorerna, s att motorn bromsas elektrisk,
Resulterande bromsmoment blir 3 Nm och belastningen #r densamma som tidigare.

d) Berdikna U, 1 bérjan av bromsforloppet.

¢) Berdikna Ip i bétjan av bromsforloppet.

f) Redogdr kvalitativt for effektflsdet under bromsférloppet.
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